

Открытое занятие для детей старшего возраста
«Земля наш общий дом».

Цель: расширить представления о том, что Земля – общий дом всех людей и всех живых существ, живущих рядом с человеком.

Задачи:

Обучающие:

- Дать возможность детям при помощи взрослого узнать о Земле и жизни людей на Земле. Побуждать детей интересоваться смыслом слова /глобус/.

Развивающие:

Развивать поисково-исследовательскую деятельность с помощью опыта:

- определить, как Земля вращается вокруг своей оси;
- почему на Земле происходит смена дня и ночи.

Развивать продуктивную деятельность детей, творческие способности.

Воспитательные:

Воспитывать любознательность и интерес к процессам, происходящим на Земле.

Воспитывать ответственное и бережное отношение к окружающему миру, природе.

Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми в процессе совместной деятельности.

Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Физическое развитие», «Художественно-эстетическое развитие».

Материалы и оборудование: презентация «Земля наш общий дом», глобус, 4 фонарика, 4 коробки, расписанные день и ночь, 4 макета солнца, 4 макета Земли, палочки для вращения Земли, на каждый стол по 2 конверта: 1 конверт-Облака, 2 конверт – звезды, клей, песня о Земле.

Словарная работа: глобус, планета Земля, земной шар.

Ход мероприятия:



- Ребята посмотрите на экран, вы знаете, что это изображено?

- Да, правильно, а вы знали, что в старину люди называли "солнце» Ярило.

Верили наши предки, тогда весна наступает, когда Ярило землю озаряет. Тогда начнут расти травы и цветы, воцарится особое настроение счастья и радости. Начинали звать весной в гости наши предки, то время, когда Ярило становилась особенно ярким, тогда сама природа подсказывала это- появлялись первые звонки капли, постепенно таяли снега, уже были слышны трели ранних птиц.

Люди не просто ждали весенних дней и солнечного света, но и придумывали разные заклички. Хотите узнать одну из них? «Туча убегай солнце открывай, солнце выходи - на нас погляди, свет Ярилы пусть согреет Русь».

А теперь Ребята давайте сядем по удобнее и послушаем сказку. Заходит сказочница, дети усаживаются как им удобнее, хоть на пледы, пуфики, свободная обстановка.



«Давным-давно: высоко на небе, куда рукой не достать, она была таким огромным что могло своими теплом обогреть всю землю. телом оно походило на большой шар - такой же Круглое, поэтому могло катиться по небу с Востока на Запад.

Солнце видело абсолютно всё что происходило днём на земле. Однако поговорить об этом она ни с кем не могла, потому что никто не смел приблизиться к нему из-за страха сгореть. Такое оно было огненное.

Когда солнце было добрым, всё на земле радовалась, ликовала, росло. Когда солнце сердилось, злилось, на земле выгорала вся растительность, высыхали реки и озёра, Земля остановилась похожа на треснувшую корку. А когда настроение у неё у него менялось она сама выбирала, где ему греть сильнее, где совсем не греть. Поэтому в некоторых местах становилось так жарко, что даже кожа у людей стала коричневого цвета, а земля была похожа на красную пыль.

На севере же Солнце не видели вовсе господствовала полярная ночь. На юге оно светило и грело круглый год, а на Востоке и Западе согревала людей, животных и растения только весной и летом, а зимой было почти холодным.

Солнце видело Весь земной шар, поэтому работа у него было много. за день оно так уставало, что скатывалась вниз по небосклону и засыпало крепким сном до утра. Однажды солнце заболело от такого изнурительного труда точка оно не вставало утром как обычно и не стала обходить как обычно свои владения. Первыми тревогу забили люди и звери, они испугались, что солнце не появилось на небосклоне, ведь от этого зависела вся их жизнь. Стали взрослые выходить из домов и просить и просить солнышко. Издавна народ придумал много закличек, песенок про солнце. Но оно не слышала людей, так крепко оно спало. Тогда взрослые позвали детей. Дети стали так громко звать солнышко ведь про него песенки, водить хороводы, что солнце проснулось, открыла глаза и посмотрела вниз. "Почему все так громко кричат?" подумала оно. Надо послушать. Да они меня зовут! - воскликнула солнце. Я же проспало свой восход. Ведь всё живое меня так любит. Без меня нет жизни на земле! За такую любовь не жалко и себя отдать.

И солнце начало потихоньку ходить и освещать всё вокруг. А люди и животные, растения заулыбались, от радости и прокричали "Спасибо тебе солнце, мы так любим тебя!"».

Сказочница - Понравилось ли вам сказка? А теперь я предлагаю немножечко размяться, слушайте и повторяйте за мной.

"Вот так солнышко встаёт, выше, выше,
(поднять руки вверх подтянуться скобки)
К ночи солнышко зайдёт - ниже, ниже, ниже,
(присесть, дотронуться руками до пола)
Хорошо-хорошо солнышко смеётся
(улыбаться, руки к лицу)
И под солнышком нам весело живётся
(хлопать в ладоши)".



Ведущий - Спасибо тебе сказочница за такую интересную сказку.

Ребята, а вы бы хотели узнать, как происходит смена дня и ночи и куда уходит солнце?

Тогда я приглашаю вас за столы, Но прежде выберите себе помощника (дети приглашают за столы взрослых).

Необходимо работать в команде, уступать друг другу и договариваться, ваш помощники в этом помогут. Посмотрите на ваши столы.



На них есть коробка краска кисточка, заготовки для солнца с дырочкой, для чего это отверстие я расскажу вам попозже. Земля - землю мы каким цветом разукрашиваем? Белый, зелёный, коричневый, синий, луна - серая, звёзды, облака. Фонарик.

Ребята, посмотрите, солнце никуда не уходит, нашей земле каждый день вращается вокруг своей оси, поворачиваясь то одним боком, то другим, и тем самым происходит смена дня и ночи. Ребята вы обращали внимание, что поднимается настроение, когда оно светит. Солнечный свет необходим

земле, на земле не будет жизни без него. Благодаря нему, вся природа оживает.



Кстати завтра, 22 апреля, празднуется международный день земли. В этот день проводятся экологические акции, чтобы человек мог задуматься, что каждое действие может как нарушить хрупкую природу, так и сохранить её в первоначальной красоте. Давайте встанем в круг и возьмёмся за руки и пожелаем что-нибудь нашей дорогой Земле. Я начну – «Я желаю, чтобы у каждого человека на планете была любовь к окружающей среде».